



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АП ВОЈВОДИНА
ГРАД СОМБОР
ОДЕЉЕЊЕ ЛОКАЛНЕ ПОРЕСКЕ АДМИНИСТРАЦИЈЕ

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ И
ПОКАЗАТЕЉИ ДЕЛОТВОРНОСТИ
ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА
ЗА 2022.ГОДИНУ

На овај Извештај Комисија за координацију инспекцијског надзора над пословима из изворне надлежности Града Сомбора дала је сагласност дана 01.03.2023.г.

ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ,

Мирослав Ковачић

Сомбор, фебруар 2023.године



Република Србија
Аутономна покрајина Војводина
Град Сомбор
Градска управа
Одељење локалне
пореске администрације
Број: 433-6/2023- 3-ХИИ
Дана: 24.02.2023. године
Сомбор, Трг цара Уроша I
Тел: 025/468-149

**КОМИСИЈА ЗА КООРДИНАЦИЈУ
ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА НАД ПОСЛОВИМА ИЗ
ИЗВОРНЕ НАДЛЕЖНОСТИ ГРАДА СОМБОРА
ЗА 2022. ГОДИНУ**

Премет: Годишњи извештај о раду
и показатељи делотворности
инспекцијског надзора за 2022. годину

Одељење локалне пореске администрације, кроз послове дефинисане за инспекторе контроле, инспекторе наплате и рад осталих запослених у Одељењу у складу са сврхом и описом послова које обављају, обавља послове инспекцијског надзора у области контроле, утврђивања и наплате локалних јавних прихода и стара се о примени Закона о пореском поступку и пореској администрацији, Закона о општем управном поступку, Закона о порезима на имовину, Одлуке о локалним комуналним таксама на територији Града Сомбора (Тарифни број 1 и 5), Одлуке о накнади за заштиту и унапређивање животне средине на територији Града Сомбора, Одлуке о накнадама за коришћење јавних површина, Закону о финансирању локалне самоуправе, Закона о накнадама за коришћење јавних добара у делу примене од стране надзираних субјеката – правних лица, предузетника и физичких лица – обвезника локалних јавних прихода.

Одељење врши контролу подношења пореских пријава, контролу исправности поднетих пореских пријава као и контролу редовног плаћања пореских обавеза, утврђених решењима овог Одељења, од стране надзираних субјеката – пореских обвезника локалних јавних прихода, а са циљем остваривања законитог пословања и понашања надзираних субјеката у складу са Законом о пореском поступку и пореској администрацији, као и смањења ризика од настанка штетних догађаја (неподношење пореске пријаве, подношење нетачне пореске пријаве, неплаћање пореза у роковима) који за последицу имају смањење утврђених и наплаћених локалних јавних прихода.

❖ **Превентивно деловање инспекције** у циљу спречавања или битног умањења вероватних настанака штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе се огледа у:

А. Контроли и утврђивању јавних прихода:

-физичких лица - у складу са Законом о пореском поступку и пореској администрацији и Законом о порезима на имовину, у току 2022.г. извршена је обрада и задужење утврђених обавеза по основу 6.045 пореских пријава по основу пореза на имовину физичких лица. Одељење је током 2022.године донело 54.109 решења о утврђеној обавези плаћања пореза на имовину физичких лица;

-правних лица и предузетника- У току 2022.г. порески обвезници који воде пословне књиге, за непокретности које се налазе на територији Града Сомбора, поднели су путем портала ЈИС ЛПА, www.lpa.gov.rs, укупно 667 пореских пријава. Све поднете пријаве су програмски валидиране. Након извршене техничке валидације, утврђено је задужење по основу 656 пореских пријава.

-правних лица и предузетника- у складу са Законом о пореском поступку и пореској администрацији, Законом о финансирању локалне самоуправе, Законом о накнадама за коришћење јавних добара, Одлуком о локалним комуналним таксама на територији Града Сомбора (Тарифни број 1.), Одлуком о накнади за заштиту и унапређивање животне средине на територији Града Сомбора и Одлуком о накнадама за коришћење јавних површина, издато је 487 решења којима су утврђене обавезе по основу комун. таксе за истицање фирме, 2.883 решења којима су утврђене обавезе по основу накнаде за заштиту и унапређивање животне средине и 447 решења којима су утврђене накнаде за коришћење јавних површина и 52 решења којима се утврђује боравишна такса.

❖ **Обавештавање јавности, пружање стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима или лицима која остварују одређена права у надзираним субјектима или у вези са надзираним субјектима, укључујући издавање аката о примени прописа** се спроводи објављивањем аката из надлежности овог Одељења на званичној интернет страници Града Сомбора - Решење о утврђивању просечних цена квадратног метра одговарајућих непокретности за утврђивање пореза на имовину, Одлука о одређивању зона и коефицијената за потребе утврђивања пореза на имовину, Одлука о стопама пореза на имовину, Одлука о стопи амортизације на вредност непокретности која је предмет пореза на имовину, Одлука о локалним комуналним таксама на територији Града Сомбора, Одлука о накнади за заштиту и унапређивање животне средине, Одлука о накнадама за коришћење јавних површина на територији града Сомбора и други. Такође, на интернет страни Града Сомбора објављене су процедуре, које у свом раду примењује Одељење локалне пореске администрације. Такође, периодично, непосредно пре доспећа кварталне рате, на интернет страници Града као и у локалним недељним новинама објављује се одговарајуће обавештење везано за доспеће предстојеће рате.

❖ **Корективно деловање се огледа у:**

А. Контроли и утврђивању јавних прихода:

-физичких лица- обрађено је 6.045 пореских пријава обвезника који не воде пословне књиге - што је за 1.286 пријава више у односу на претходну годину (резултат је интензивнијег рада на обради докумената достављених од стране нотара);

-правних лица и предузетника- у току 2022.г. на основу података добијених од АПР-а извршено је ажурирање у постојећем систему у смислу утврђивања обавезе по основу комуналне таксе за истицање фирме правним лицима и предузетницима који испуњавају услове за то у складу са одредбама Закона о финан. локалне самоуправе.

Б. Наплати јавних прихода:

У 2022. години покренуто је 144 поступка принудне наплате и издата је 1.171 опомена.

❖ **Нерегистровани субјекти и мере:**

Нерегистровани субјекти су физичка и правна лица која поседују имовину на територији коју администрира ово Одељење и пропустили су да исту пријаве. Позивањем пореских обвезника да пријаве имовину смањује се број нерегистрованих субјеката. Упућено је 10 писмених као и велики број усмених позива за подношење пореских пријава и/или давање информација од значаја за опорезивање. У поступцима утврђивања пореске обавезе, Прекршајном суду су поднета два захтева за покретање прекршајног поступка због неподношења пореских пријава.

❖ **Уједначавање праксе инспекцијског надзора:**

Стални задатак је усаглашавање рада са инспекторима из других одељења. У циљу уједначеног поступања са локалним пореским администрацијама из других локалних самоуправа руководиоци као и инспектори учествовали су на више радионица организованих на различите теме из делокруга рада ЛПА.

❖ **У погледу остварења плана инспекцијских надзора извршена је:**

- обрада документије и утврђивање задужења доношењем решења по основу пореза на имовину физичких лица – укупно 6.045 пореских пријава;

- техничка валидација пореских пријава обвезника који воде пословне књиге ППИ-1 – укупно 667,

- преглед и обрада пријава/одјава осталих јавних прихода (накнада за заштиту и унапређивање животне средине, комунална такса за истицање фирме и накнаде за коришћење јавних површина, боравишна такса за физичка лица – укупно 3.869).

- у току 2022.године, поступајући по захтевима пореских обвезника, обављено је 33 теренска инс.надзора.

❖ **На нивоу координације инспекцијског надзора са инспекцијским надзором кога врше друге инспекције - инспектори Локалне пореске администрације нису имали заједнички рад са другим инспекцијама.**

❖ **Инспекцијски надзор обављају три инспектора контроле (од 22.12.2022.г. два инспектора), три инспектора наплате и један порески инспектор – извршитељ (до 30.05.2022.г.) као и остали запослени у Одељењу у складу са**

сврхом и описом послова које обављају. У обављању послова из своје надлежности, запослени су користили податке АПР-а, Пореске управе, РГЗ Службе за катастар непокретности, МУП-а и других државних органа и институција. Прибављање и достава података другим органима се врши готово искључиво електронским путем, путем портала еУправа односно еШалтера за потребе доставе докумената РГЗ Служби за катастар непокретности.

❖ **У погледу законитости управних аката** донетих у поступку утврђивања односно наплате пореских обавеза односно обавеза по основу локалних јавних прихода поднето је укупно 57 жалби.

❖ **Обуке и други облици стручног усавршавања** током 2022.г. руководиоци и запослени у Одељењу ЛПА учествовали су на више радионица организованих у оквиру пројекта „Реформа пореза на имовину“ на различите теме из делокруга свог рада као и на неколико других стручних скупова. Од октобра 2022. године почело је коришћење иновираних софтверских платформи за потребе утврђивања локалних јавних прихода, тако да су сви запослени присуствовали онлине обукама везано за коришћење наведеног система.

❖ **Иницијативе за измене и допуне закона и других прописа**

Током 2022.г. извршено је неколико измена законских и подзаконских аката из делокруга рада Одељења ЛПА (пре свега измене Закона о пореском поступку и пореској администрацији, Закона о порезима на имовину, нови обрасци пореских пријава пореза на имовину итд.) Одељење локалне пореске администрације је у току 2022.г. учествовало на стручним скуповима где је излагана проблематика у предметној области, навођена искуства из праксе и предлагана су могућа решења.

❖ **Ажурност података у информационом систему**

У току 2020.г. ЈИС ЛПА је повезан са МУП евиденцијом пребивалишта пореских обвезника, тако да у сваком моменту имамо могућност увида у ажурне податке о пребивалишту. У току 2020.г. године у систем су такође унети подаци из МК умрлих. У ЈИС ЛПА информационом систему постоји могућност аутоматског ажурирања података у бази са подацима из ПИБ регистра. Остали подаци се ажурирају мануелно, увидом у податке Агенције за привредне регистре, НБС, РГЗ Службе за катастар непокретности, увидом у уговоре добијене од јавних бележника, решења о наслеђивању као и увидом у друге расположиве податке и документацију.

❖ **Поверени послови**

Одељење локалне пореске администрације не обавља поверене послове, само послове из изворне надлежности локалне самоуправе.

Прилог: Резиме радних циљева за 2022.г. и збирни приказ њиховог извршавања

